

六月十五日

經文：詩篇第一四三、一四四篇

鑰節：「……有耶和華為他們的上帝，這百姓便為有福。」(144:15)

提要

就像前三篇詩篇一樣，第一四三篇也是大衛王所撰。他再次抱怨他的仇敵逼迫他，並且祈求上帝垂聽他的禱告，因上帝是信實與公義的。立約之上帝會信守祂要賜福義人的應許。大衛祈求，他不會受到上帝的審判，因為由於他的罪，他絕不會希望在上帝的面前稱義。別人也不會這樣作。不過，今天，那些藉著耶穌基督裡的信心，與上帝平安相處的人，都已稱義，而且還可以與耶穌一起站在上帝的面前（羅 3:21~26；5:1、2；加 2:16）。

大衛感到他已為仇敵所壓倒。逼迫使他充滿了黑暗與苦難，就好像他已經跌進黑暗的坑洞。然而當他想起、思考、及考慮上帝在過去的良善與大能的作為時，他才明白，在他的生命中似乎每到危急時，就有某種上帝的力量來幫助他。於是他有了勇氣求上帝憐憫他、拯救他，及振興他。為了紓解他飢渴的靈魂，他接近上帝，並且保證他永遠信靠祂。大衛的話表示，他渴切地需要上帝，以及上帝的帶領。大衛為我們作了一次示範性的禱告：「求您指教我遵行您的旨意」；如果上帝真的是我們的主，以及如果我們像大衛一樣渴望屬靈的奮興與在正直人在地上行走，我們就應作這樣的禱告（143:10）。

詩篇第一四四篇是大衛的詩篇，但也似乎是摘自以前的作品（例如像第十八篇）。大衛在詩篇開始時，就感謝上帝在過去賜給他的福氣，以及作為他的真神。好幾個隱喻都顯示，上帝就是大衛的力量與保護神。若與上帝的偉大相比，人是渺小的、短暫的、及無足輕重的（144:3、4；8:4；39:11；102:11；109:23）。即是如此，上帝仍然關心我們。大衛明白，我們可以呼求上帝的干預，作為我們的幫助：「耶和華啊，求您使天下垂，親自降臨……」（144:5）。有關上帝降臨的最大的例證就是耶穌基督的道成肉身，也即天與地以最奇妙又獨特的方式，溶合在一起。

大衛祈求上帝施行大能、拯救他脫離仇敵，因為他們的口說謊，他們的右手起假誓（144:8）。一旦被救，大衛保證要作一首頌讚上帝榮耀的新歌，然後彈他的豎琴，唱出對上帝的讚美和感謝。由於上帝的完全救恩，大衛預見一個理想社會受到上帝祝福的結果。他的歌都是雄壯威武的，他的女兒都是端莊美麗的，他的穀倉都是滿滿的，他的牛隻都是有生產力的，以及他的城市都是堅固和平的。在這樣的狀態中，人民都是快樂的，也享有豐富的物質福祉。他們能如此快樂與幸福的理由乃是，他們都得到屬靈的福氣，因為上帝是他們的主。

禱告

上帝啊，我們衷心用大衛的禱告祈求：「求您使我知道當行的道路，因我的心仰望……，指教我遵行您的旨意，因為您是我的上帝。哦，耶和華啊，為了您的名，求您良善的靈引我到平坦之地……。」（詩 143:8 下~11）奉主耶穌基督聖名，阿們！